

Predmet: Izvještaj o posjeti ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića Saveznoj Republici Njemačkoj, povodom učešća na 16. Globalnom forumu hrane i poljoprivrede (GFFA) 18-20. januar 2024. Berlin, SR Njemačka

Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković boravio je u Berlinu, Savezna Republika Njemačka, na poziv saveznog ministra za hranu i poljoprivredu Savezne Republike Njemačke Džem Ozdemira (Cem Özdemir), radi učešća na 16. Globalnom forumu hrane i poljoprivrede (GFFA), koji je održan u Berlinu u periodu 18-20. januara 2024. godine. Pored ministra Jokovića, u delegaciji je bila načelnica Odjeljenja za međunarodnu saradnju i IPA projekte Milena Vukotić i samostalni savjetnik u Odjeljenju za međunarodnu saradnju I IPA projekte Milan Leković.

Tokom boravka u Berlinu, ministar Joković je učestvovao na **16. Konferenciji ministara poljoprivrede, koja predstavlja ključni politički događaj u sklopu GFFA**, kao i na **Sastanku ministara poljoprivrede Zapadnog Balkana u okviru GFFA**, čiji su domaćini bili Savezno ministarstvo hrane i poljoprivrede Njemačke (BMEL) i Stalna radna grupa za regionalni ruralni razvoj (SWG) u Jugoistočnoj Evropi, te imao kraće susrete na marginama sa njemačkim ministrom poljoprivrede Džemom Ozdemirom i državnom sekretarkom u BMEL Silviom Bender, evropskim komesarom za poljoprivredu Janušom Vojčehovskim, ministrima poljoprivrede Albanije, Kosova i Moldavije, kao i generalnim direktorom za ekonomski i ekološki učinak preduzeća u Ministarstvu poljoprivrede Francuske Filipom Duklaudom. Bio je takođe domaćin prijema za 50-ak zvanica na kome su služena tradicionalna crnogorska jela i vina kompanije Plantaže.

Tema ovogodišnjeg Globalnog foruma hrane i poljoprivrede je bila "Sistemi hrane za našu budućnost: Zajedničkim snagama do iskorjenjivanja gladi u svijetu", a otvorila ga je državna sekretarka u BMEL Klaudija Miler.

Ovogodišnja ministarska konferencija, koja predstavlja ključni politički događaj u sklopu GFFA, okupila je ministre poljoprivrede iz više od 60 zemalja, kao i visoke predstavnike 12 međunarodnih organizacija i mlade farmere, koji su razgovarali o održivoj poljoprivrednoj proizvodnji, lancima snabdijevanja, smanjenju gubitaka i rasipanju hrane i jačanju ranjivih grupa.

U završnom kominikeu ministri su se obavezali da će nastaviti putem neophodne transformacije ka održivoj i otpornoj poljoprivredi i prehrambenim sistemima i naglasili da je to jedini način da se ostvari pravo na adekvatnu hranu za sve ljude širom svijeta.

Obraćajući se učesnicima sastanka ministara poljoprivrede Zapadnog Balkana, ministar Joković je izrazio podršku Vlade Crne Gore inicijativi Berlinskog procesa i naglasio da je proces evropskih integracija strateški cilj crnogorske državne politike, kao i da je razvijanje partnerstva i jačanje međunarodne saradnje od posebnog značaja u vremenima kriza i izazova sa kojima se trenutno svi suočavamo. U tom kontekstu, kazao da je Crna Gora u saradnji sa partnerima, na prvom mjestu državama u regionu i državama članicama EU, posvećena zajedničkom prevazilaženju izazova u poljoprivrednom sektoru nastalim kao posljedica svih izazova sa kojima se suočavamo.

Pored navedenog, ministar Joković je istakao spremnost i opredeljenje Vlade Crne Gore, da zajednički ublažimo posljedice klimatskih promjena i iscrpljivanja prirodnih resursa, kao i da paralelno radimo na kreiranju održivih sistema koji će osigurati bezbjednu i zdravu hranu za sve.

Nadalje, ministar Joković je istakao angažman Crne Gore u podršci regionalnim ekonomskim integracijama i implementaciji reformske agende za trgovinu i konkurentnost u okviru CEFTA-e. Tokom radne posjete, delegacija Crne Gore je posjetila i međunarodni sajam "Zelena nedelja" koji se održava 88. put, a na kome je učestvovao veliki broj izlagača.

Posjetu ministra Vladimira Jokovića Saveznoj Republici Njemačkoj smatramo uspješnom, imajući u vidu da je učestvovao na 16. Konferenciji ministara poljoprivrede, koja predstavlja ključni politički događaj u sklopu GFFA, kao i na Sastanku ministara poljoprivrede Zapadnog Balkana u okviru GFFA, te imao kraće susrete na marginama sa njemačkim ministrom poljoprivrede Džemom Ozdemirom i državnom sekretarkom u BMEL Silviom Bender, evropskim komesarom za poljoprivredu Janušom Vojčehovskim, ministrima poljoprivrede Albanije, Kosova i Moldavije, kao i generalnim direktorom za ekonomski i ekološki učinak preduzeća u Ministarstvu poljoprivrede Francuske Filipom Duklaudom, a sve sa razloga pronalaženja konkretnih načina za unapređenje dalje regionalne saradnje zemalja na Zapadnom Balkanu u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja, kao i podrške Evropske unije i Savezne Republike Njemačke.